

Zadar je istraživačko središte podvodne arheologije na Jadranu

Piše:

Nikola MARKULIN ZADAR - Ministarstvo kulture dat će punu potporu istraživačkim projektima arheologa, posebice Međunarodnom centru za podvodnu arheologiju u Zadru, Arheološkom muzeju i sveučilišnom odjelu za arheologiju, istaknuo je ministar kulture Jasen Mesić na jučerašnjem otvaranju Četvrtog međunarodnog kongresa o podvodnoj arheologiji - IKUWA4 (Internationaler Kongress für Unterwasserarchäologie) na Sveučilištu u Za-

Nakon četiri godine i 13. kongresa Europske udruge arheologa koji se, također, održao u našem gradu i na našem sveučilištu, ponovno nam dolaze najveći svjetski stručnjaci arheološke znanosti, istaknuo je rektor Uglešić

dru.

Tema ovogodišnje IKUWA konferencije je "Upravljanje podvodnom baštinom". Konferencija se slaže s UNESCO-vim inicijativama za promoviranje kulture u jugoistočnoj Europi, a održava se svega nekoliko tjedana nakon regionalne konferencije vrha država ju-

goistočne Europe koja je, također, održana u organizaciji UNESCO-a.

Zaštita podvodne baštine

- Podvodna baština nije samo od znanstvenog značaja. Mi ćemo nastaviti biti angažirani na zaštiti podvodne baštine posebice kroz djelovanje Međunarodnog

300 stručnjaka iz više od 40 zemalja

Kongres će trajati do 2. listopada, a na njemu će sudjelovati oko 300 stručnjaka iz više od 40 zemalja. Zemlje iz kojih dolaze arheolozi sudionici konferencije su, osim Hrvatske, Ujedinjeno Kraljevstvo, Australija, Tajland, Francuska, Poljska, Njemačka, Kina, Švicarska, Slovenija, Italija, Rusija, Španjolska, Grčka, Egipat, SAD, Nizozemska, Norveška, Finska, Turska, Irska, Estonija, Bugarska, Japan, Kolumbija, Malta, Ukrajina, Danska, Crna Gora, Makedonija, Škotska, Kenija, Portugal...

dnog centra za podvodnu arheologiju u Zadru koji je organiziran pod UNESCO-om i koji ovim događajem pokazuje, osim dosadašnjih kapaciteta za čuvanje i menadžment podvodne baštine, kapacitet organiziranja kongresa međunarodnog značaja, istaknuo je Anthony Krause, predstavnik UNESCO-a pod čijim se pokroviteljstvom konferencija održava.

Pozdravne govore sudio-



Promoviramo Zadar i Sveučilište u Zadru kao centar arheologije - ministar Jasen Mesić na otvaranju skupa

nicima konferencije su između ostalih uputili Dražen Grgurović, zadarski dogradonačelnik, Stipe Zrilić, župan Zadarske županije i prof. dr. sc. Ante Uglešić, rektor Sveučilišta u Zadru. U ime zadarskog gradonačelnika Grgurović je čestitao svim sudionicima i organizatorima konferencije, kazavši kako je Zadar biser arheologije, grad koji je 2.000 godina bio kulturno i gospodarsko središte istočno-jadranske obale. Župan Zrilić je, pak, istaknuo kako organizacija i domaćinstvo kongresa potvrđuju Zadar kao istraživačko središte podvodne arheologije na Jadranu. Upozorio je Zrilić i na važnost podizanja razine svijesti o čuvanju podvodne baštine.

Najveći stručnjaci arheologije

Zahvalivši organizatorima i gostima na dolasku, rektor Uglešić izrazio je za-

dovoljstvo činjenicom da je IKUWA4 odabrao Zadar za domaćina.

- To je velika čast Sveučilištu, regiji i Republici Hrvatskoj. Nakon četiri godine i 13. kongresa Europske udruge arheologa koji se, također, održao u našem gradu i na našem sveučilištu, ponovno nam dolaze najveći svjetski stručnjaci arheološke znanosti. Osim korisnih rasprava i poticajnih razgovora nadam se da će ovogodišnji kongres uroditi i brojnim novim projektima i planovima, poručio je Uglešić.

Predsjednik IKUWA-e Friedrich Lüth rekao je kako su dosadašnje tri konferencije IKUWA postigle veliki uspjeh te kako je na prošloj konferenciji održanoj u Londonu većina sudionika izrazila oduševljenje isticanjem Hrvatske kao zemlje domaćina. Još je upozorio kako menadžment podvodnom baštinom mora biti utemeljen na znanstvenim

Forum na putu ulaska u UNESCO-vu svjetsku baštinu

Nakon svečanog otvaranja IKUWA-e održana je kraća konferencija za medije. Na njoj je ministar Mesić kazao kako su u ministarstvu dobili kandidaturu za domaćinstvo IKUWA4 kongresa odlučili promovirati Zadar i Sveučilište u Zadru kao centar arheologije, te kako je riječ o najvećem arheološkom skupu koji se ove godine održava u svijetu. Na pitanje o tijeku poslova oko dolaska zadarskog sakralnog kompleksa na Forumu na popis UNESCO-ve svjetske baštine, Mesić je odgovorio da je nominacija predana, da su tijekom proteklih mjeseci u Zadru, ne želeći se

prezentirati, boravili strani eksperti koji su procjenjivali kompleks, kako postupak obično traje dvije do tri godine i kako je Zadar na pola puta te, najzad, kako prema saznanjima Ministarstva Zadar stoji vrlo dobro. Govoreći s pozicije svjetskog i neutralnog stručnjaka o zaštićenosti hrvatske kulturne baštine, napose arheoloških lokaliteta, Friedrich Lüth je kazao kako Hrvatska ima na tom polju dugu, više od 200 godina staru tradiciju te kako je po skrbi za arheološke lokalitete na kopnu i u podmorju jedna od vodećih zemalja Europe.

spoznajama.

- Želio bih da sa znanstvenim radom na ovoj konferenciji spojite i ugodu boravka u ovoj zemlji te da se prepostite poznatom hrvatskom gostoprimstvu, poručio je Lüth sudionicima IKUWA-e.

Na kongresu će predavači izložiti svoja viđenja, do-

stignuća i planove za budućnost upravljanja podvodnom kulturnom baštinom. Raspravljat će se o pravnim okvirima i smjernicama zaštite podvodne kulturne baštine, upravljanju i prezentaciji podvodnih arheoloških lokaliteta, razvoju edukacije, kao i o aktivnom uključivanju javnosti u

zaštitu baštine. Kongresna predavanja su podijeljena u sedam sekcija, a osim izlaganja predstaviti će se stručni plakati, održat će se diskusija vezana uz UNESCO konvenciju o zaštiti podvodne kulturne baštine, izleti za sudionike kongresa i tečaj podvodne arheologije.



Najbolji svjetski podvodni arheolozi raspravljat će o zaštiti podvodne kulturne baštine